
Scopri quali schemi interpretativi tende ad utilizzare la tua mente 

 

 

1) Quattro carte  
Quattro carte sono parte di un mazzo nel quale ogni carta ha su un lato un numero e su un altro una 

lettera.  

Se viene detto che “Quando una carta ha una vocale su un lato allora ha un numero pari 

dall’altro lato”, quali di queste 4 carte è necessario voltare per vedere se l’affermazione precedente è 

vera? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2) Un giovane alto 2 metri 
Quali di queste asserzioni è più corrispondente ai fatti:  

a) Una persona tra i 25 e i 40 anni, alta più di 1 metro e 90 cm, è certamente un giocatore di 

pallacanestro 

b)  Una persona tra i 25 e i 40 anni, alta più di 1 metro e 90 cm, è probabilmente un avvocato  

c) Una persona tra i 25 e i 40 anni, alta più di 1 metro e 90 cm, è probabilmente un giocatore di 

pallacanestro 

 

 

3) Maschi e femmine 
Nell’ospedale Grande nascono oltre 6000 bambini all’anno, nell’Ospedale Piccolo circa 500.  La 

probabilità che nasca un maschio o una femmina è pari. Entrambi gli ospedali hanno segnato il 

numero di maschi e femmine nato ogni giorno. Uno dei due ospedali afferma di avere un numero di 

giorni nel quale erano nati più del 80% di femmine molto più numeroso dell’altro ospedale.  

Secondo voi: 

a) l’affermazione è poco credibile perché è molto poco probabile che in un giorno possano 

nascere il 80% di bambini dello stesso sesso 

b) il fatto è plausibile ed è avvenuto molto probabilmente nell’ospedale Piccolo 

c) il fatto è plausibile ed è avvenuto molto probabilmente nell’ospedale Grande 

d) L'affermazione è poco credibile perché è molto poco probabile che vi siano differenze tra 

l'ospedale Grande e Piccolo. 

 

 

4) Tumori infantili 
Dal 1993 al 2012 i tumori infantili in Italia sono aumentati del 45% in Campania del 65%. Quale di 

queste affermazioni condividi? 

a) In Campania i bambini hanno un maggiore rischio di ammalarsi di tumore.  

b) I dati non sono sufficienti per sapere se in Campania c’è un maggiore rischio per i bambini di 

ammalarsi di tumore.   

c) L’aumento dei tumori infantili è la prova che la presenza di discariche di rifiuti tossici sta incidendo 

negativamente sulla salute della popolazione campana 
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5) Testa e croce 

Se lancio 10 volte una moneta quali di queste sequenze è meno probabile (T test, C croce)? 

a) TTCTCCTCTC 

b) TTTTTTTTTT 

c) TTTTTTTTCC 

d) CTTCCCTCTC 

 

6) Triangoli 

Osservate questa figura per 20 secondi e poi rispondete alla domanda 

 

 
 

Quanti triangoli sono raffigurati? 

 


